

mostovi že spet stojé; le u Rožeku ga dozdej še nimamo, akoravno je nam zavolj krožnih razmer še bolj kot drugod potreben. Kdor vé, kako potrebna da je Rožanom zveza s poglavitno cesto med Celovcem in Belakom, mi tega podreti ne bo mogel. Iz 7 far morajo ljudjé, ki pod c. k. krožno sodnijo u Rožek spadajo, vse svoje opravila po ladji opravljat hoditi. Da pa to ni brez nevarnosti, je nam, žalibog! žalostna prigodba, ki se je preteklega mesca pripetila, dosti očitno spričala. — 25. dan preteklega mesca ob dveh popoldne se podajo 4 osebe, namreč: Tomaž Cajhen ali Blatnik, 32 let star mož in oče 4 še neoskerbljenih otročičev, — Martin Kleber, zidarski pomočnik, 28 let in neoženjen, oba iz Lipske fare, — France Kersbaumer, lončarski učenec v Rožeku, 13 let star, in France Račob, ključarski pomočnik, alj Pičičev sin u Rožeku, 24 let star, od levega broda na desni; u sred Drave zadene prvi z drogom med posekane kole nekega poprejšnjega mosta in obtiči; ker pa droga spustiti noče, ga verže iz višá u Dravo; ladja se prekucne, in vsi 4 so bili u vodi; le Pičičev France je bil tako srečen, da je hitro za ladjo popadel in se va-njo splazil. Drugi to vidši se podajo u drugem čolnu za njim in ga s čolnom vred na brod zvlečejo; alj unih treh dozdej še niso dobili. — Želeti je, da bi se uradnije pri novej vravnavi krožnih sodnij, Rožeške u Verbo prestavile, kjer bi se vse in skoro iz vsih obzirov veliko boljše napraviti moglo; tudi bi se vsako uro narlepša hiša prav po dobrej pogodbi najeti mogla.

Zimsko setev je na Koroškem, zunej Šent-Vidske in Velkovoške okolice, zima čisto vzela. Birinj (24 maselnov) jare reži je po 9 gold., ječmena po 5½ gold. in sémne turščice po 8 gold. Strašno siromaštvo nam žuga. Kako bo nam mogoče letos davke poplačati? Popred povodenj, zdaj pa nesreča na polju! Denarja čisto nič — leto pa strašno dolgo! —

Iz Vipavske doline 16. aprila. Pri nas letos noče zima jenjati. Akoravno je že cela Vipavska dolina u pomladanski podobi stala, in z mnogoverstnimi cvetečimi drevesi okinčana bila, danas vendar od tega nič več viditi ni. Kamor kolj se oberneš na levo, na desno, spred in zad, povsod je vse pozimsko; zelene livade pokriva kaka dva pavca debel sneg, ki je včeraj nekaj ur tako šel, kakor letos celo zimo ne. Borja je bučala in pihala iz Kouka in Nanosa, kar je mogla. Sadne drevesa, ki so nam letos mnogo žlahniga sadja obetale, so večidel po mrazu oterpnile. Koliko škode je mraz na vinski terti naredil, se še ne vé; bojimo se, da bo tudi velika. Vinska cena, ki zdaj pri nas med 10 gold. do 14 gold. za kvinč (to je, za 60 bokalov ali poldrugo vedro) stojí, bo berž ko ne za nekaj poskočila. Nižji vina lanske letine so že veči del pošle, boljših vin pa imajo Vipavci še dovelj. — Okrajna soseska na Gočah je novo šolo napravila, ki se bode v kratkim pričela, in sicer v slovenskim jeziku, kakor je za ljudske šole potrebno.

Iz Ljubljane. Kmetijska družba je na prošnjo: da bi se sol za živino povsod po tisti niski ceni dobiti zamogla, kakor jo solnicam bližne dežele v Halleinu itd. dobivajo, je prejela od vis. c. k. ministerstva te dni sledeči odgovor: „Kar ste Vi prosili, so prosile skoraj vse kmetijske družbe, in ministerstvo kmetijstva je razodelo natanjko vse te želje c. k. ministerstvu denarstva, v kteriga edino oblast spada prodaja solí. Pri teh pomenjkih so se scer odkrile vse potrebe kmetijstva natanjko, pa se je mogla tudi prevdariti veljavnost solne samoprodaje (Salzmonopol) in nar novejših zastran solne kupčije danih postav; vposled tega je sklenilo c. k. mi-

nisterstvo denarstva 2. dan p. m. pod številko 4469, da se tudi kmetijskim družbam ne morejo nobene druge polajšave ali izjemki v ceni solí privoliti, kakor to, da se jim proti primernimu zagotavljenju sol na več mescov na upanje da. Če želí tedaj kmetijska družba solí na to vižo na upanje dobiti, naj se naravnost oberne na c. k. ministerstvo denarstva“. — 16. t. m. se je tudi v Ljubljani iznoviga zima začela in zgodnje sadje zlo posmodila.

Novičar iz mnogih krajev.

Po cesarskim ukazu se oginj ne smé nikjer več s strelam naznanovati, po celim cesarstvu se mora le plat zvoná biti in z banderi po dnevu, ponočiz laternami oginj naznaniti. — Iz mnogih dežel na Dunaj poklicani deželni poglavarji so se ondi že snidili, in 19. t. m. so se pri c. k. ministerstvu notranjih oprav posvetovanja o novi prenapredbi politiških vradnij in županij začele. — Pretekli mesec je bilo iz mnogoverstnih dežel cesarstva 8 poslanstev ali deputacij na Dunaji pri g. ministru kupčije, ga prosit za napravo železnic. — C. k. ministerstvu uka je ukaz ponovilo, da v ljudskih šolah se ne smejo nobene bukve rabiti, ki niso od ministerstva dovoljene. — V primeri mesca sušca z mescam svečanam je bilo cesarskiga popirnatiga denarja za 3 milione 447.292 gold. manj med ljudstvom. Popirnatih desetíc in šestíc se je zmanjšalo tisti mesec za 820.409 gold. Celi znesek cesarskih bankovcov (ne banknih) je bil konca sušca za 153 mil. in 683.826 gold.; popirnatih desetíc in šestíc pa za 15. milionov 425.973 gold. med ljudstvom, — tedaj se je o poslednjih 2 mescih cesarskiga popirnatiga denarja za 13 milionov in pol pomanjšalo. — Dve mašini sedaj v cesarski denarni kovnici na Dunaji kujete nove dvajsetice, zaloga srebra ondi je ta čas blizo 1000 centov; vse druge mašine pa delajo krajcarje. — Postave za rokodelstva, za somnje in za terženje z blagam po hišah (hausiranje) so gotove, pa se bojo še le razglasile po novi vstanovitvi politiških vradnij in županij. — Po nar novejšim številu je na Dunaji 9421 hiš z 431.000 prebivavci. — V Kopru se bo napravil laško višji gimnazij. — Ker ljudjé sedaj zlo za mertudam (Schlag) merjó, spomne nek časniktistiga dobriga sveta, ki ga je nek anglešk lord v sila dražih in velicih bukvah nekiga imenitniga zdravnika najdel, v kterih pa ni bilo nič družiga zapisaniga, kakor na enim listu tole: „Skrivnost vsih skrivnost: Skerbi za hladno glavo, gorke noge in odpert život“. — Tudi v Hercegovini so jeli kakor v Bosni Turki kristianam vse orožje pobirati. Omer Paša se vedno bolj poturčuje; dosedaj je imel le eno ženo; unidan je pa tudi svojimu svaku ženo vzal, njega iz dežele spodil in mu za ženo 4000 cekinov poslal. — Papež je poslal po dolgim premišljevanji Napoleonu o božiču slovesno blagoslovljen klobuk in meč, ktera po stari šegi papeži tistimu katoljškimu vladarju darujejo, ki je Rimsko cerkev ali pa papežtvo z orožjem branil. Dolgo je sv. oče premišljeval: ali bi dal Napoleonu ta dar, dokler mu ga je vunder namenil. — V Parizu gré govoric (menda norčica), da če nar bogatejši jud, baron Rothschild od Turškiga sultana Palestino in Sirio za 500 milionov frankov kupiti, te dežele v več kosov razdeliti, in jih Judam prodati, da pridejo spet v Judovsko deželo nazaj.

Milodar 1 gold. g. Andr. Sor-a, tergovca v Cerkljah, za pogorelce v Vinavasi smo izročili g. fajmostru Mihovske podfare. Vred.